
名称 
おいしさの秘密を探れ！夏休み食品工場見学ツアー 

第２弾 株式会社明治 明治なるほどファクトリー愛知 

日時 平成２９年８月１８日（金）午後１時３０分から午後４時まで 

場所 
株式会社明治 明治なるほどファクトリー愛知 

（稲沢市平和町下三宅菱池９３３－１） 

出席者 県内在住の親子２１組６１名 

 

《イベントの内容》 

（１）工場の概要説明（Ｒ－１の試飲） 

（２）工場見学 

（３）ラッシー作り体験 

（４）ＨＡＣＣＰって何？ 

（５）手洗い教室 

（６）意見交換会 

 

工場概要説明及び工場見学 

 ●オリエンテーション                     

Ｒ－１を試飲させて頂いた後、工場見学ツ

アーのスケジュールについて確認し、自己

紹介を行いました。その後工場の概要につ

いてご説明頂きました。ヨーグルトや牛乳

の製造工場だけでなく、お菓子を一時保管

しておく倉庫があり、子ども達は興味深々

でした。 

 

 

 

 

 

 

 

●見学通路から工場見学 

Ｒ－１、牛乳、ミルクティーの製造工程

を見学しました。容器の組み立て作業や

ストローを取り付ける作業も機械で行っ

ていました。Ｒ－１は、１日約８０万本

製造しているそうです。 

 

 

 



●展示パネルを用いて学習 

牛の飼料や牛の体のしくみについて学び 

ました。展示してある大きさの牛の体重 

が６００ｋｇと知り子ども達は驚いてい 

ました。牛の胃袋は４つあると教えて頂 

きました。 

 

 

 

 

 

 

●ラッシー作りを体験 

ヨーグルトの作り方を学ぶために、牛乳 

（たんぱく質）の中に乳酸菌の代わりに、 

レモン果汁(酸)を加えてよく撹拌します。 

撹拌に使ったストローがコップの中で立 

つことで凝固を確認しました。ストロー 

が立つと歓声があがっていました。でき 

あがったラッシーを美味しく頂きました。 

 

 

 

 

●ハサップって何？ 

国際的な食品の衛生管理手法である、ハ 

サップについても学びました。 

 

 

 

 

 

 

●手洗い教室 

 

 

 

 

 

 

 



●手洗い教室 

まずは食中毒の原因や予防の三原則につ

いて学びました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どうして手洗いが必要なのかを傘を汚れ

に見立てて、汚れの下に細菌やウイルス

が潜むことを実演しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

汚れに見立てたブラックライトに反応す

るローションを塗って、手を洗い、ブラ

ックライトに当てて光る部分（洗い残し

部分）を見つけました。きれいになるま

で何度も洗って挑戦してくれた方もたく

さん！手洗いの仕方を覚えて、食事の前

にはきちんと手を洗って食中毒を予防し

てね。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

＜参加者の声 抜粋＞ 

○保護者の方から 

・どのような服装で働いているかなどわかりやすかったです。製品を大事に安全に製造されて

いるのが分かりました。 

・とてもしっかり管理しているのだと思いました。食中毒の説明、方法も分かりやすく教えて 

いただいて親子で学びになりました。 

・私達の身近な手洗いなど題材にしてもらったので、早速お家で家族と実践していきたいです。 

・消費者の気づかないところで様々な取組がなされていることが分かりました。 

・しっかりした品質管理が行われているのを実感した。 

・我々の見えないところで様々な努力をして頂いていることが分かった。 

・食中毒についての意識が高まりました。 

・すごく分かりやすくて勉強になりました。すすんで牛乳をのもうと思いました。 

・食の安全・安心提供に様々な努力がなされている事を知りました。 

・今回のような機会は大人、子供ともに食品に関する知識を身につけるのに大変よい機会と思

います。 

・毎月なるほどファクトリーツアーをやっていると聞き、地域に開けた会社でとてもいいと思

った。参加してみたい。牛乳についてもっと知りたくなった。 

・楽しく参加させて頂きありがとうございました。 

・もっとこのようなツアーを企画してほしい 

 

○お子さんから 

・ジュースづくりがとてもおもしろかったです。また工場見学ができたことも、とても勉強に

なりました。 

・いろいろなことや食中毒のことをあまり知らなくて、今日見学してよくわかったので参加し

てよかったです。また参加したいです。チョコレート工場に行ってみたいです。 

・おもしろかったです。工場の中や外のひみつもしれてよかったです。チョコレート工場にも

行きたいです。 

・ちゃんと手を洗うようにする。 

・ちゃんとご飯を食べる前に手を洗う。 

・自由研究にやく立つことになった。 

・レモンラッシーが美味しかったです。 

・たのしかったです。Ｒ－１をはじめてのんだのでうれしかったです。工場のへやが多くてす

ごかったです。 

・工場の中を見れてたのしかったです。Ｒ－１美味しかったです。 

・色んなものが作られていることがわかりました。 

・はじめてきてかぜでふきとばすやつがある、ふくもちがうのがわかった。 

 



参加者の方々、明治なるほどファクトリー愛知の方々、御協力ありがとうございました。 

 

 


